

## 奋发向上 共赴太钢百年之约

■炼钢二厂 王光

从1934年到2014年,公司整整走过了80个年头。通过认真学习李董事长在建厂80周年座谈会上的讲话精神,我了解了公司80年的奋斗足迹,太钢目前已经成长为全球最大、工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢企业,变化之大,令人鼓舞。“李双良精神”成为了我们的企业精神,把太钢的事当作自己的事,不怕困难、艰苦奋斗、团结一致、精诚协作,已经为职工所认同。

在我参加工作的19年时间里,公司在不锈钢方面让我感受到的变化可以说是不胜枚举,正如李董事长《传承历史,开创未来》讲话中所提到的,太钢的巨变承载了几代太钢人的心愿,凝聚着几代太钢人的心血,成绩来之不易。规模大,我们不锈钢产量连续多年位居世界第一;设备先进,我们拥有世界上不锈钢生产的大型先进装备,实现了全流程生产;品种齐全,包括常见的不锈钢及高端特色的不锈钢;应用广泛,不锈钢产品在石化、造船、核电、交通运输、国防建设等许多高端领域得到大量应用,并替代进口,产品出口数量也逐年增加;公司十分注重绿色发展,致力于

打造环境友好型企业,尤其是在循环经济和综合利用方面,成为了冶金行业的典范。

作为一名科研人员,让我感受最深的还是公司在技术进步、创新驱动方面的显著变化和取得的突出成绩。李董事长在讲话中特别指出,公司是以新制胜的创新型企业,科技创新是我们的看家本领。目前,公司沿着发展不锈钢的既定方针,扎实推进。一方面在人才成长的硬环境方面,持续投入,如先进的科研装备、中试基地的建设、先进不锈钢材料国家重点实验室的成立等。另一方面,在人才培养方面的软环境上也是不断创新,如“515”人才激励机制、“产学研用”“校企合作”“重大科研项目攻关”等。特别是营造了鼓励创新、宽容失败的科研氛围,使得技术人员在工作中轻松面对,不至于束手束脚,大大地激发了大家的工作激情。通过上述技术创新多方并举,公司的技术进步得到迅速提升,多次承担了“863”“973”“科技支撑”等国家级的重大项目及省部级的技术创新项目,并对引领国内不锈钢行业的健康发展,发挥着越来越重要的作用。

针对未来的发展,李董事长在讲话中指出,困难面前,我们唯有迎难而上、发奋图强,才能有所作为,不负众望。目前国内不锈钢供大于求,竞争异常激烈,调整品种结构,研发高附加值的特殊品种,实现同质化向差异化的转变,才能拓展企业的发展空间。作为一名企业技术人员,我将团结大家,积极践行“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”的创新文化,紧盯世界前沿技术,开发更多的高附加值不锈钢新产品,拓展新的应用空间,为把我公司建成国内一流、世界著名的大型企业集团作出新的、更大的贡献。

李晓波董事长在纪念太钢建厂80周年座谈会上,向我们讲述了太钢的创业和发展史,细数了太钢80年风雨历程。80年,太钢经历无数坎坷,也迎来许多辉煌。

董事长的讲话让我们更加深入地了解了太钢,了解她让我们引以为荣的历史和辉煌,也让我们更加明白,太钢蓬勃发展的来之不易,同时,太钢光荣的历史也激励我们去创造更加美好、灿烂、辉煌的未来。

作为八零后,董事长的讲话让我内心澎湃无比。对于普通人来说,80岁已是行将就木之年,但八

十岁的太钢却正是生机勃勃、风华正茂之年,也是厚积薄发、奋勇向上之年。回首太钢80年的历史点滴,想想白发苍苍已是耄耋之年的老领导,太钢在我们的心里又增添了一份历史的厚重和一份重重的责任感。根基沉稳,积淀深厚,太钢若是不能在我们这一代人手中百尺竿头更进一步,我们岂不愧对历代太钢先辈?

董事长在最后给八零后、九零后以及更年轻的太钢人的寄语中说道:“要牢记责任、锤炼自我、提升能力,百年太钢会因为你们而更加辉

煌。”而作为一名八零后,作为炼钢二厂的一名普通职工,我会牢记太钢历史,从做好每一个细小的点检、拧好每一个螺栓开始,充分利用学习到的技术知识,发挥团队的力量,做好工作担起责任,定不负太钢先辈们寄予的厚望。传承太钢文化、共担历史责任,我将与所有太钢人共赴太钢百年之约。



2013年我步入太钢,走上工作岗位。一年多的工作生活,让我知道了“根在基层”的真正含义,使我感受到太钢人心中

的中国梦。在往昔的印象里,在小说的故事里,矿区几乎是一片不毛之地,除了贫穷、黄沙漫天,还有沟沟壑壑不便的交通……然而,新鲜的空气、满山的绿色、公司现代化的办公楼以及整洁的生活区,无不显示着勃勃生机。所见所闻完全颠覆了我以往对矿区的印象,在辛苦工作的同时,可爱的职工们不忘打造好自己的工作生活环境。此时,我才明白公司的环保理念。职工宿舍、餐厅、文化中心……一幢幢建筑错落有致,充满温馨。生活娱乐设施齐全,职工健身房、阅览室、乒乓球室一应俱全。职工们在这里工作、生活,他们对企业饱含热爱,对生活充满希望,对劳动无限热忱,他们就是推动企业经济发展的最强力量。

还记得第一次走进车间厂房时,那轰隆隆的、宏大的作业场面,复杂的结构、精密的工序让我叹为观止。每个岗位职工都有自己负责的区域,在工作时间,与时时轰鸣的机器做伴,这对人的心理是一个巨大的挑战,但职工们全心投入工作的神情,让我深深明白:一丝一毫的马虎大意、违章作业,都可能让这作业车间,变成生命的陷阱。铁精矿产量就是这样一群人用汗水一点一滴铸就的。

如今走上工作岗位已经一年多了,我与师傅们在闲聊中也会谈到自己的梦想。谈到梦想,他们用最纯朴的语言表达了内心深刻的思想。

一位从事矿浆磁选的师傅说:“我的梦想就是脚踏实地,一点一滴干好自己的本职工作,不求惊天动地,只想在公司提供的平台上,施展自己的才华,让指标合格率继续优化。”

当和电班的一名老师傅说起梦想时,他说:“我从学徒做起,到现在22年了,工作中积攒了不少经验技术,对我来说能够把这技术传下去,让更多的后来人掌握以后再创新,我这辈子也算是为社会作了些贡献。”同时他告诉我,劳动才能让人的生活闪耀出美丽的火花。

有位师傅搞安全工作已近20年,对一线操作工人有很深的感情,他希望在退休之前能完成好领导安排的任务,使得每一位职工都能安全操作,安全生产,不发生一起生产事故。

80年的风雨坎坷,一代代太钢人传承艰苦创业的接力棒,一代代太钢人脚踏实地在开拓奋进中茁壮成长。每个职工的梦想,每个企业的梦想,汇聚成了我们的“中国梦”。我们高举一流品牌,把“职工梦”“企业梦”和“中国梦”相融合,未来的日日夜夜,让我们共同努力,续写不锈钢辉煌。

## 「小梦想」成就「大未来」

■尖山铁矿 公冶政荣



滨河苑小区一角 王新龙 摄

## 发挥好自身的价值

■营销部 李陆军

这几天,学习了李董事长在公司纪念建厂80周年座谈会上《传承历史,开创未来》的讲话,深受感动,思绪万千。

太钢80载发展历程,艰难与坎坷相伴、奋斗与成长同步,80年的成就来之不易。这是几代太钢人用智慧和汗水共同创造出来的,特别是老前辈们在过去十分艰苦的历史条件和时代背景下,团结奋斗、攻坚克难,建立了卓越功勋,为一代代太钢人传承历史、再创辉煌打下了非常好的基础。没有先辈们的艰苦创业,就没有太钢今天的大好局面。

经过多年的发展,现在的太钢已经是全球不锈钢企业中的一面旗帜,太钢的产品已经在各个行业和领域得到应用,得到越来越多的用户认可,“太钢牌”已经越来越深入我们生活的各处。在如今市场严重不景气的情况下,需要我们营销人员努力开拓市场,进一步提升太钢产品的市场和品牌竞争力。

当前,钢铁行业市场、成本、资金、环保等诸多压力不断加大,微利甚至亏损经营成为常态,给我们提出巨大挑战和严峻考验。困难面前,我们唯有迎难而上、发奋图强,才能有所作为、不负众望,这就要求我们每一位太钢人要担当好责任、承好文化、带领好队伍,让自己成为经营主角。

作为营销战线的一名员工,我们的工作

在营销前线,直接与客户打交道,就更应该考虑如何让自己成为公司的经营主角,为公司的经营绩效付出自己的价值,“拥抱用户”“用心感知用户‘冷暖’”是用户至上的最佳体现。在日常营销工作中,我们不只是将产品销售给用户就可以了,而是需要站在用户的角度考虑问题。什么样的产品最适合用户使用?客户如何使用会更高效?为用户提供最佳的解决方案,提供最贴心的服务,才是营销人员的重点工作。每一位营销人员要将自己作为用户在太钢的代言人为用户服务,与用户成为贴心的朋友。

现在公司改革的步伐已经迈开,我们每一位太钢人都应紧跟公司改革的步伐,让自己真正成为企业的主人,不折不扣地完成公司下达的各项指标,为公司最大限度发挥自己的价值。

